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Komisia športu a mládeže pri MsZ v Starej Ľubovni 

 
DOTAČNÉ KRITÉRIÁ ŠPORTOVÝCH KLUBOV 

K ŽIADOSTIAM O POSKYTNUTIE DOTÁCIE  
PODĽA VZN č. 44/2008 

 
Zásady poskytnutia dotácie: 
 
Dokument slúži mestu Stará Ľubovňa a na jeho území pôsobiacim športovým klubom ako 
súbor kritérií, ktorý je nutné zohľadniť pri posudzovaní žiadostí o poskytnutie dotácií 
komisiou športu a mládeže pri MsZ. Vzhľadom na neprehľadnosť a nedostatočnosť kritérií 
sa komisia v roku 2019 podujala na vypracovanie objektívnych kritérií, podľa ktorých bude 
možné vyrátať výšku dotácie.  
 
Každému kritériu je pridelené bodové ohodnotenie, opodstatnenosť ktorého je možné 
overiť z verejne dostupných zdrojov a žiadosti športového klubu.  
 
Proces podania žiadosti by mal prebiehať formou on-line dotazníka, ktorý slúži na 
efektívnejšie podanie žiadosti. Dotazník automaticky prepočíta výšku získaných bodov podľa 
nižšie uvedených kritérií. Žiadateľ v dotazníku ďalej prehlási, že všetky ním uvedené 
informácie sú pravdivé a v prípade potreby dožiadania je schopný dodať potvrdenia 
o daných skutočnostiach do 10 pracovných dní odo dňa vyžiadania potvrdení 
pracovníkom mesta Stará Ľubovňa. 
 
Komisia športu a mládeže pri MsZ Stará Ľubovňa vyplnené žiadosti následne posúdi, pričom 
podľa získaných bodov a zistených skutočností určí odporúčanú výšku dotácie na 
základe alokácie z rozpočtu mesta a odporučí schválenie pridelenia výšky dotácie 
jednotlivým žiadateľom Mestskému zastupiteľstvu Stará Ľubovňa.  
 
Je potrebné vedieť, že komisia kladie veľký dôraz na objektívnosť kritérií prideľovania 
dotácií, pričom v rámci podpory športov uprednostňuje mládež, no tiež riadne 
registrovaný šport. Okrem toho preferuje združovanie rovnakých športov na území 
Starej Ľubovne do jedného klubu. 
 
 
Pre zjednodušenie porozumenia potreby výpočtu bodov:  
 
Prostredníctvom bodovania komisia stanovuje hodnotu jedného získaného bodu (celkový 
rozpočet na rozdelenie vydelený celkovým počtom bodov získaných jednotlivými klubmi 
podľa druhu športu). Výšku pridelených bodov môže komisia upraviť na základe 
zistených skutočností a reálneho stavu. Komisia si vyhradzuje právo konzultovať žiadosť 
s jednotlivými žiadateľmi a konfrontovať údaje vyplnené žiadateľom, ako aj zrealizovať 
miestne zistenie pre overenie správnosti a opodstatnenosti žiadosti.  
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Dotačné kritériá: 
 

1. Rozhodujúce obdobie / sezóna 
 

a. Dotácie na šport sú prideľované s ohľadom na sezónnosť športov. Sezóny pre 
jednotlivé športy sú uvedené športovým klubom. 

b. Posudzovanie žiadostí a prideľovanie dotácií prebieha v jednej etape. 
c. Poskytnuté prostriedky musia byť použité na zabezpečenie sezóny alebo časti 

sezóny počas daného kalendárneho roka. 
d. Žiadosť o pridelenie dotácie je nutné podať najneskôr do 31.12.2022 na 

kalendárny rok 2023 a vyplnený dotazník do 22.1.2023. 
e. Dĺžka aktívnej činnosti - hodnotený je počet rokov pôsobenia športového 

klubu na území mesta Stará Ľubovňa a to nasledovne podľa tabuľky č.1. 
f. DOKLAD: dátum pridelenia IČO. 

 
Tabuľka č.1 – Obdobie pôsobenia 
 

Obdobie pôsobenia Body 
0 – 3 roky 1 
4 – 6 rokov 5 
7 a viac rokov 10 

  
 

2. Štatút 
 

a. Právnická osoba žiadajúca o dotáciu na šport musí mať štatút športového 
klubu v zmysle zákona 440/2015 Z.z. o športe a byť riadne zapísaná 
v informačnom systéme slovenského športu https://sport.iedu.sk Ak klub 
nemá registráciu, môže o ňu požiadať prostredníctvom informačného systému 
slovenského športu. 

b. Za platný identifikátor získava žiadateľ 10 bodov. Neregistrovaný klub 
získava 0 bodov, pričom jeho body získané v časti 4. (športovci klubu/členská 
základňa) sú prepočítané faktorom v zmysle tabuľky č.2 bez štatútu.  

c. DOKLAD: platný identifikátor právnickej osoby v registri právnických osôb 
v športe Slovenského športového portálu https://sport.iedu.sk 

 
 

3. Športovci klubu / členská základňa 
 

d. Bodovaný je počet aktívnych športovcov s platnou licenciou/registračným 
preukazom ku dňu podania žiadosti. 

e. Definícia aktívneho športovca: Aktívny športovec je fyzická osoba uvedená 
pod daným identifikátorom klubu na https://sport.iedu.sk a má zaplatený 
členský príspevok pre danú sezónu. 

f. Hodnotenie je založené na počte aktívnych športovcov, pričom za každého 
aktívneho športovca získava žiadateľ 1 bod. Bonusové body získava žiadateľ 
za prácu s deťmi a mládežou a ním získané body budú vynásobené 
koeficientom podľa tabuľky č.2. 
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g. DOKLAD: oficiálny zoznam aktívnych športovcov z registra fyzických osôb 
v športe Slovenského športového portálu https://sport.iedu.sk. Žiadateľ bez 
štatútu športového klubu doloží iný objektívne overiteľný doklad s číslami 
registračných preukazov. 
 
Tabuľka č. 2 – Veková štruktúra aktívnych športovcov 
  
 Bonusový koeficient 

Veková kategória Štatút športového 
klubu Bez štatútu 

športovec do 14 rokov 4 2 
športovec 15 - 18 rokov 3 1,5 
športovec 19 - 22 rokov 2 1 
športovec 23 a viac rokov 1 0,5 

 
 

4. Kolektívne športy vs. individuálne športy 
 

a. Mestom schválená rozpočtovaná výška dotácie je rozdeľovaná medzi druhy 
športov na základe fixne stanoveného pomeru kolektívnych 
a individuálnych športov 65:351 podľa tabuľky č.3. 

b. Komisia športu a mládeže pri MsZ si vyhradzuje právo daný pomer zmeniť na 
základe uznesenia prijatého komisiou.  

 
Tabuľka č.3 – Rozdelenie podľa druhu športu 
 

Druh športu Šport 

Individuálny 
fitness, gymnastika, stolný tenis, zápasenie, squash, 
karate, lyžovanie, kulturistika, turistika, šach, beh, 
rekreačná a telesná výchova 

Kolektívny volejbal, futbal, basketbal, florbal, hokej 
 
 
 
 
 
 

 
1 V kolektívnych športoch proti sebe nastupujú dve skupiny hráčov. Výsledok je najvýraznejšou mierou 
ovplyvnený súčinnosťou a súhrou celého tímu, všetkých jednotlivcov. Člen kolektívu svoje prednosti a talent 
odovzdáva v prospech kolektívu. Záleží však na ostatných, či svoj talent dokáže pretaviť do väčšieho úspechu. 
Málokedy sa stáva, že individuálny športovec dovedie celé mužstvo sám až k zisku majstrovského titulu či 
víťazstvu v lige, súťaži, turnaji a pod. 
 
Aby mohol individuálny športovec súťažiť, vystačí si na to v prvom rade sám, pričom reprezentuje seba, 
potom klub, ďalej mesto, štát. Kolektívni športovci hrajú najskôr za klub, mesto, štát, až tak sú dôležité 
individuálne úspechy a trofeje. 
 
Vo všeobecnosti je známe, že ak nejde o nejaké extrémne požiadavky, vychádzajú náklady na tréningy, oblečenie, 
stravu či dopravu jednotlivcom nižšie, ako je tomu pri kolektívnych športoch. Okrem toho, vyššie sú aj náklady 
na štart kolektívu v súťaži a chod klubu ako celku. Dôležité je tiež poznamenať, že kolektívne zameraných 
športovcov je pomerovo výrazne viac, ako športovcov individuálnych. 
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5. Kategórie a ich zapojenie v dlhodobej súťaži 
 

a. DOKLAD: oficiálna prihláška do súťaže a vykonávacie pokyny vydané 
riadiacou zložkou danej súťaže. 
 
Tabuľka č.4 – Vekové kategórie 
  
Veková kategória 
jednotlivca/družstvá 

Bonusový 
koeficient 

U9 (narodení 1.1.2014 a mladší) 4 
U10 (1.1.2013 a ml.) 4 
U11 (1.1.2012 a ml.) 3 
U13 (1.1.2010 a ml.) 3 
U15 (1.1.2008 a ml.) 2 
U17 (1.1.2006 a ml.) 2 
U19 (1.1.2004 a ml.) 1 

 
 

5.1. Družstvá – systém bodovania pre kolektívne športy 
 

b. Bodovaný je počet aktívne zapojených družstiev v sezóne (dlhodobá 
súťaž). 

c. Hodnotenie je založené na počte zapojených družstiev, pričom za každé 
zapojené družstvo získava žiadateľ 1 bod. Bonusové body získava žiadateľ na 
každé zapojené družstvo za prácu s mládežou a ním získané body budú 
vynásobené koeficientom podľa tabuľky č.3 (maximálny vek, ktorým spĺňa 
družstvo zaradenie do kategórie, bude určený pre každú etapu žiadostí 
o pridelenie dotácií). Ďalšie bonusové body získava žiadateľ za každé 
zapojené družstvo v dlhodobej súťaži podľa úrovne súťaže a ním získané body 
budú vynásobené koeficientom podľa tabuľky č.4. 

 
 

5.2. Jednotlivci – systém bodovania pre jednotlivcov 
 

a. Bodovaná je každá kategória, v ktorej má klub zapojených jednotlivých 
športovcov v danej sezóne v dlhodobej súťaži. Neboduje sa každý 
jednotlivec, ale iba kategória vrátane bonifikácie. 

b. Hodnotenie je založené na počte zapojených kategórií, pričom za každú 
kategóriu získava žiadateľ 1 bod. Bonusové body získava žiadateľ na každú 
zapojenú kategóriu za prácu s mládežou a ním získané body budú vynásobené 
koeficientom podľa tabuľky č.4 (maximálny vek, ktorým spĺňa zaradenie do 
danej kategórie, bude určený v žiadostí o pridelenie dotácií). 
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5.3. Úroveň súťaže 
 

a. Bonusové body získava žiadateľ za každé zapojené družstvo v dlhodobej 
súťaži podľa úrovne súťaže a ním získané body budú vynásobené koeficientom 
podľa nasledovnej tabuľky č.5.  

 
Tabuľka č.5 – Úroveň súťaže 
 

Úroveň Bonifikácia 
Okresná súťaž 1 
Krajská súťaž 2 
Regionálna súťaž 3 
Národná súťaž 4 
Nadnárodná súťaž 5 

 
 

5. Počet stretnutí doma / doprava k súperovi 
 

a. Časová náročnosť – hodnotený je počet stretnutí a to nasledovne: 
i. stretnutie doma – 1 bod 

ii. stretnutie u súpera – 2 body 
b. Bodované sú všetky stretnutia danej kategórie. Klub uvedie súčet všetkých 

stretnutí v danej kategórií. 
c. Finančná náročnosť - hodnotená je vzdialenosť k súperovi a každému 

stretnutiu u súpera je priradený koeficient podľa tabuľky č.6. 
d. DOKLAD: oficiálne rozpisy súťaží vydané riadiacim orgánom danej súťaže 

(v prípade dvojzápasov a turnajového spôsobu odohratia zápasov sa tieto 
počítajú ako jeden). 

 
Tabuľka č.6 – Vzdialenosť k súperovi 
 

Vzdialenosť Koeficient 
do 50 km 1 
51 – 100 km 2 
101 – 150 km 3 
151 – 200 km 4 
201 km a viac 5 
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6. Frekvencia tréningu 
 

a. Tréningový proces mládeže - hodnotený je počet tréningových dní v týždni 
a zvyšovanie kvality, resp. výkonu v športe s mládežou pre jednotlivé 
kategórie podľa tabuľky č.7. 

b. Frekvencia tréningu je stanovená počtom dní v týždni, počas ktorých je 
tréningový proces (nezohľadňuje sa viac-fázovosť tréningu za 1 deň). 

c. DOKLAD: oficiálne platný harmonogram tréningov klubu podpísaný 
štatutárnym zástupcom a trénerom pre každé trénujúce družstvo/jednotlivca 
(v prípade potreby poskytne komisia vzorový harmonogram tréningov). 

 
Tabuľka č.7 – Frekvencia tréningu 
  
Frekvencia tréningu Body 
1 x týždenne 1 
2 x týždenne 2 
3 x týždenne 3 
4 x týždenne 4 
5 x týždenne 5 

 
 

7. Krížové dotácie 
 

a. V rámci kritérií na pridelenie dotácií z Mesta Stará Ľubovňa na šport je vhodné 
bonifikovať tých žiadateľov, ktorí preukázateľne vynakladajú časť 
prostriedkov na chod športového klubu zasielaním finančných 
prostriedkov na účet organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta 
Stará Ľubovňa a to napr. školy, mestské spoločnosti alebo iné príspevkové 
organizácie mesta. 

b. Jedná sa napríklad o náklady na prenájom priestorov, prípadne iné 
náklady spojené s prevádzkou klubu. 

c. Žiadateľ do dotazníka vypĺňa konkrétne sumy podľa reálne vynaložených 
financií. Údaje sú následne komisiou konfrontované s jednotlivými 
organizáciami, za účelom overenia správnosti údajov. Preukázanie takto 
vynaložených prostriedkov je možné z účtovných dokladov jednotlivých 
organizácií a spoločností. 

d. Bonifikácia je stanovená pomerom pridelenej dotácie ku celkovým 
vynaloženým finančným nákladom za predošlý rok. Celková možná 
bonifikácia je 200 bodov, pri pomere 100 a viac percent. Celková dosiahnutá a 
pripísaná bonifikácie je násobená vzniknutým pomerom pre daný klub. 

e. Modelová situácia: ak klub inkasoval dotáciu 4 000 eur a vynaložil 
preukázateľne 1 500 eur na chod klubu tak, že tieto prostriedky minul u 
niektorých z predmetných organizácií, tak klub dosiahol pomer 37,5%, čím 
získal 75 bodov do celkového počtu bodov. 
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8. Spolufinancovanie 
  

f. Hodnotená je percentuálna výška vlastných zdrojov, ktoré na danú sezónu 
zabezpečuje klub/žiadateľ pre chod klubu. Miera spolufinancovania je 
vypočítaná ako percento vlastných zdrojov k celkovým rozpočtovaným 
príjmom klubu.  

g. Výsledné body sú pridelené podľa percentuálnej výšky vlastných zdrojov 
z celkových príjmov. (Napr.: ak miera spolufinancovania tvorí 64 %, klub 
získava 64 bodov - vždy sa zaokrúhľuje smerom nadol). 

h. DOKLAD: K žiadosti o dotáciu je potrebné doložiť prehľad hospodárenia 
klubu za predošlé 2 kalendárne roky + plánovaný rozpočet na sezónu na ktorú 
klub žiada dotáciu: 

 
Tabuľka č.8 – Prehľad príjmov + plán príjmov  
 

 2021 2022 2023 - plán 
Príjmy celkom    
Členské príspevky    
Príspevky federácie/nadradenej organizácie    
Dotácia z rozpočtu mesta    
Dary a príspevky sponzorov    
Zinkasované vstupné    
Príjmy z hospodárskej činnosti/reklamy    

 

poz.: hodnoty vypĺňať do Microsoft Excel tabuľky s názvom „Miera spolufinancovania“, ktorú žiadateľ 
nájde na webových stránkach mesta Stará Ľubovňa v sekcii žiadania dotácie športovým klubom. 
 
*Upravené a schválené členmi komisie športu a mládeže pri MsZ v Starej Ľubovni dňa 14.12.2022. 


